
Fénykép a múltból 

A Baráti Kör kiemelt feladatának tekinti a vízügyi múlt értékeinek megőrzését. A pandémia 
miatt személyes találkozással járó programokat, a Bodoki sírok gondozásán túl, a második 
negyedévben, nem szerveztünk. A honlapunkon rövid hírekkel igyekeztünk a múlt 
értékeire felhívni a figyelmet az aktuális vízügyi évfordulók kapcsán. 

Köszöntöttük a 30 éves múltra visszatekintő Körös-vidéki Hírlevelet.  Elismerésünket 
fejeztük ki alapítóinak, a mindenkori felelőseinek, szerkesztőinek, íróinak, létrehozóinak, a 
fotós és informatikus kollégáknak.  

Megemlékeztünk arról, hogy  125 évvel ezelőtt, 1896 májusában jelent meg a Gallacz 
Monográfia a Körös-Berettyó völgy ármentesítéséről, és az ezen völgyben alakult 
vízrendező Társulatokról, Magyarország ezeréves fennállásának megünneplése alkalmából. 
Szerkesztette Gallacz János királyi tanácsos, a Magyar Földművelésügyi Minisztériumban 
műszaki tanácsos és vízépítészeti kerületi felügyelő. 

 

 A Baráti Körünk, a ma Tájvízházként funkcionáló, egykori fürdőépület történetét kutatta 
2011-2013-ban. A gyűjtőmunkát egy előadásban összegeztük. Mindig örömünkre szolgál, 
ha a gyűjtőmunkánk új, értékes információkkal bővül.  Lampel Dezső vendéglős, az alapító 
Popp Alajos majd Mandorf Gyula után 1923-ban, mint bérlő kezdte üzemeltetni a korábban 
évekig nem működő fürdőt, majd 1925-ben a lakórésszel együtt, feleségével közösen 
megvásárolták. A gyermektelen Lampel házaspár unokaöccsüket a 20-as években 
magukhoz vették és kitanították a fürdős, masszőr, pedikűrös mesterségre. A Baráti Kör 
részére az ő unokája küldte meg a családi albumukból a Lampel Dezső - Lőbl Róza 
házaspárról készült fotót.  



 

 A gátőri munka előtt tisztelegtünk abból az alkalomból, hogy 150 évvel ezelőtt 1871. 
június 10-én született meg az a törvény, amely megteremtette és egységesítette a 
„gátrendőrséget”. A gátőri intézmény már a törvény meghozatala előtt is működött, voltak 
töltéskerülők, gátőrök, gátbírók. 2015-ben a Víz Világnapra, a gátőri munka és a gátőri 
elnevezés történeti áttekintéséről valamint a gátőri munkáról készítettünk összeállítást. 
Ezen poszterek közreadásával kívántuk felhívni a figyelmet a  vízügyi munka egyik 
alappillérére a gát- és csatornaőri feladatok jelentőségére. 

 

Szomorúan fogadtuk és adtuk közre a hírt, hogy 2021. március 25-én dr. Kovács Lajos 
végleg elment. Már nem csak a Körös-vidékről, ahol a Vízügyi Igazgatóságnál 12 éven át 
osztályvezetőként dolgozott, hanem az új otthonából, a németországi Essenből is.  Az 
elmúlt évben a honlapunkon és a Hírlevélben az ő írásával emlékeztünk Dr. Mosonyi Emilre, 
aki barátja, tanára, segítője, példaképe volt. 

Baráti Körünk vezetősége május 20-án online értekezletet tartott, ahol áttekintettük és 
aktualizáltuk az ez évre tervezett feladatokat. 
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